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 طرح درس جامع
 )روزانه(

 

 آن يتكنولوژي اتاق عمل در اورژانس، تروما، بحران ها و مراقبت هاعنوان درس: 

 ، دکتر رجب دشتی کلانتر...  دکتراستاد درس: 

 واحد نظري 1تعداد و نوع واحد:   اتاق عمل، کارشناسیرشته و مقطع:   ندارد  پیش نیاز درس:
 

 

ات و مفاهيم بيماري ها، آشنایی با کليات و مفاهيم و تكنيك هاي جراحی در جراحی هاي اورژانس، با کلي ییآشناهدف کلی درس: 

 تروما و بحران ها و حوادث غيرمترقبه

در این درس دانشجو بيماري هاي اورژانسی، ترومایی و ناشی از بحران ها و حوادث غيرمترقبه را که نيازمند جراحی است  شرح درس:

 مال جراحی مربوط به آن همراه با مراقبت هاي قبل و بعد از عمل آشنا می شود.می شناسد و با اع

 

  (:Course planالف: طرح دوره )

 نظری: جلسات آموزشی

 

 

 

 ارائه عنوان جلسه شماره جلسه

1)  
 آشنایی با طرح درس

 مترقبه غير حوادث و ها بحران درمراقبت جراحی اورژانس 
 رجب دشتی کلانتردکتر 

 رجب دشتی کلانتردکتر  زيوليسندرم کمپارتمان و رابدوم، ت نرمتروماي باف  (2

 کلانتر یدکتر رجب دشت جراحی در تروماي اندام هاي انتهایی )آمپوتاسيون(  (3

 رجب دشتی کلانتردکتر  ي شكماترومجراحی در   (4

 خانم سپيده توتونچيلر توراکس يترومار د یجراح  (5

 توتونچيلرخانم سپيده  جراحی در تروماي سر و گردن  (6

 خانم سپيده توتونچيلر جراحی در تروماي ارولوژي  (7

 خانم سپيده توتونچيلر جراحی در تروماي اطفال  (8
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 پزشكی( وآموزش درمان -بهداشت وزارت )پيشنهادي منابع:

1) Surgical Technology for the surgical technologist: A positive care approach/ Association of 

surgical technologists/ Cengage Learning; 4 edition/ ISBN: 9781111037567 

2) Berry and Kohn's Operating Room Technique/ Nancymarie Phillips (Author) Mosby; 12 edition/ 

ISBN: 9780323073585 

3) Alexander's surgical procedures/ Jane C. Rothrock PhD RN CNOR FAAN (Author), Sherri 

Alexander CST (Author) / Mosby; 1 edition/ ISBN: 9780323075558 

4) Surgical Instrumentation: An Interactive Approach/ Renee Nemitz CST RN AAS (Author)/ 

Saunders; 2 edition/ ISBN: 978- 1455707195. 

5) Differentiating Surgical Equipment and Supplies/ Collen Rutherford/ F.A.Davis Company; 1 SPI 

edition/ ISBN: 978-0803615724. 

 و احسان گلچينی ليلا، ساداتی ترجمه( بري و کوهن عمل اتاق در کار هاي تكنيك از دوم جلد) عمل اتاق در کار اصول ماري، نانسی (6

 1393 نگر، جامعه انتشارات دیگران،

       حل مسأله   نمایشی   آزمایشگاهی    بحث گروهی   پاسخ –پرسش     سخنرانی :(Teaching Method)نحوه ارائه درس

 عملی      (     شفاهیتستی  کتبی:)تشریحی     ()پایان ترمتراکمی     )میان ترم( تکوینی : نحوه ارزشيابي
 

  نمره 2               10 در کلاس ومنظم حضور فعال

  نمره 4           %20ترم و ميان  کلاسیآزمون هاي 

  نمره 12                         %  60 ترم پایان امتحان

  نمره 2                           %10    یآموزش فيتكل
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 (:lesson planب: طرح درس )

 

 

 کارشناسی –اتاق عمل رشته و مقطع تحصیلی: آن يتكنولوژي اتاق عمل در اورژانس، تروما، بحران ها و مراقبت هاان درسی: عنو

 1402 نیمسال اول نیمسال و سالتحصیلی: مترقبه غیر حوادث و ها بحران مراقبت جراحی اورژانس دردرس و  یمعرف موضوع درس:  1شماره جلسه: 

  و پرستاري ویژهگروه اتاق عمل  تدوین:

  هاي آن آشنا شود. مراقبت و مترقبه رياورژانس در بحران ها و حوادث غ یجراح دانشجو با هدف کلی:

ف
دی

ر
 

 هدفهاي رفتاري

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(:

حیطه 

 یادگیري
 سطح حیطه

مكان 

 آموزش
 رسانه و وسیله نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه(

بی و شیوه ارزشیا

 فعالیتهاي تكمیلی

1)  
دانشجو با طرح دوره، اهداف و مباحث آموزشی برنامه 

 دانش شناختی ریزي شده آشنا شود.

مندرج  کلاس

در برنامه 

 کلاسی

 سخنرانی

 وایت بُرد

 کامپيوتر

 ویدئو پروژکتور

90 

 دقيقه

ارزشيابی آغازین، 

 پرسش شفاهی

2)  
اورژانس  يها یدر جراح یجراح ستیبا نقش تكنولوژ

 آشنا باشد.
 دانش شناختی

3)  
 یاز جراح كیو بعد از عمل هر نيقبل، ح يمراقبت ها

 اورژانس را شرح دهد. يها
 درک و فهم شناختی

4)  
به آشنا رقمت ريها در بحران ها و حوادث غ یبا انواع جراح

 باشد.
 دانش شناختی

5)  
به قرمت رياتاق عمل در بحران ها و حوادث غ ينحوه آماده ساز

 .دینما انيرا ب
 درک و فهم شناختی

6)  
را شرح  ییتروما مارانيب در یاورژانس ريو تداب یابینحوه ارز

 دهد.
 درک و فهم شناختی
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 کارشناسی –اتاق عمل رشته و مقطع تحصیلی: آن يتكنولوژي اتاق عمل در اورژانس، تروما، بحران ها و مراقبت هاعنوان درسی: 

 1402  نیمسال اول نیمسال و سالتحصیلی: زیولیسندرم کمپارتمان و رابدوم -بافت نرم يروماجراحی در ت موضوع درس:  2: شماره جلسه

  ژهیو يگروه اتاق عمل و پرستار  تدوین:

   آشنا شود. زيوليسندرم کمپارتمان و رابدوم -بافت نرم يدر تروما یجراح بادانشجو  هدف کلی:

ف
دی

ر
 

 هاي رفتاري هدف

 دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(:)

حیطه 

 یادگیري
 سطح حیطه

مكان 

 آموزش
 رسانه و وسیله نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 هاي تكمیلی فعالیت

1)  
ساختار و مكانيسم اسيب به بافت نرم پوششی بدن را 

 دانش شناختی بيان کند.

مندرج  کلاس

در برنامه 

 کلاسی

 سخنرانی

 ایت بُردو

 کامپيوتر

 ویدئو پروژکتور

90 

 دقيقه

، تكوینیارزشيابی 

 پرسش شفاهی

 درک و فهم  شناختی تقسيم بندي انواع تروماهاي بافت نرم را توضيح دهد.  (2

3)  
 تندرنس، یشدگ لهی، کوفتگآسيب هاي بسته بافت نرم )

 را بشناسد. / هماتومتورمو 
 دانش شناختی

 درک و فهم شناختی را توضيح دهد. ز بافت نرمبا يها بيآسانواع   (4

 درک و فهم شناختی و مراقبت هاي اختصاصی ان را شرح دهد. سندرم کمپارتمان  (5

 درک و فهم شناختی را شرح دهد. سندرم رابدوميوليز و مراقبت هاي اختصاصی آن  (6
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 کارشناسی –اتاق عمل رشته و مقطع تحصیلی: آن ي، بحران ها و مراقبت هاتكنولوژي اتاق عمل در اورژانس، تروماعنوان درسی: 

 1402  نیمسال اول نیمسال و سالتحصیلی: نآمپوتاسیو -تروماي اندام انتهایی موضوع درس:  3شماره جلسه: 

  ژهیو يگروه اتاق عمل و پرستار  تدوین:

   آشنا شود. زيوليتمان و رابدومسندرم کمپار -بافت نرم يدر تروما یجراح بادانشجو  هدف کلی:

ف
دی

ر
 

 هاي رفتاري هدف

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(:

حیطه 

 یادگیري
 سطح حیطه

مكان 

 آموزش
 رسانه و وسیله نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 هاي تكمیلی فعالیت

1)  
ساختار و مكانيسم هاي ایجاد آمپوتاسيون عضو را بيان 

 دانش شناختی د.کن

مندرج  کلاس

در برنامه 

 کلاسی

 سخنرانی

 وایت بُرد

 کامپيوتر

 ویدئو پروژکتور

90 

 دقيقه

، تكوینیارزشيابی 

 پرسش شفاهی

 درک و فهم  شناختی تقسيم بندي انواع آمپوتاسيون عضو را توضيح دهد.  (2

3)  
 تندرنس، یشدگ لهی، کوفتگآسيب هاي بسته بافت نرم )

 را بشناسد. / هماتومتورمو 
 دانش شناختی

4)  
نحوه حفظ و نگهداري استاندارد عضو آمپوته را شرح 

 دهد.
 درک و فهم شناختی

 درک و فهم شناختی آماده سازي محل آمپوتاسيون براي جراحی را بيان کند.  (5

 درک و فهم شناختی مراحل جراحی آمپوتاسيون و پيوند آن را تشریح کند.  (6

 درک و فهم شناختی قبت هاي بعد از جراحی پيوند آمپوتاسيون را شرح دهد.مرا  (7
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 کارشناسی –اتاق عمل رشته و مقطع تحصیلی: آن يتكنولوژي اتاق عمل در اورژانس، تروما، بحران ها و مراقبت ها عنوان درسی:

 1402 نیمسال اول صیلی:نیمسال و سالتح جراحی در تروماي شكم موضوع درس:  4شماره جلسه: 

  ژهیو يگروه اتاق عمل و پرستار  تدوین:

  و مراقبت هاي آن آشنا شود. شكم يدر تروما یجراح با دانشجو هدف کلی:

ف
دی

ر
 

 هدفهاي رفتاري

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(:

حیطه 

 یادگیري
 سطح حیطه

مكان 

 آموزش
 رسانه و وسیله نحوه ارائه درس

زمان 

 قیقه()د

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهاي تكمیلی

 دانش شناختی آناتومی شكم را بر حسب ارگان هاي داخلی بيان کند.  (1

مندرج  کلاس

در برنامه 

 کلاسی

 سخنرانی

 وایت بُرد

 کامپيوتر

 ویدئو پروژکتور

90 

 دقيقه

، تكوینیارزشيابی 

 پرسش شفاهی

 درک و فهم شناختی تشریح کند.را )نافذ و غير نافذ(  یشكم يانواع تروماها  (2

 درک و فهم شناختی مراحل و انجام معاینه شكم را توضيح دهد.  (3

 دانش شناختی را بيان کند. به شكم بيآس يعلائم و نشانه ها  (4

 درک و فهم شناختی به کبد را توضيح دهد.  بيدر آس یجراحاقدامات   (5

 درک و فهم شناختی ل و پانكراس را توضيح دهد. به طحا بيدر آس یجراحاقدامات   (6

 درک و فهم شناختی به لوله گوارش را توضيح دهد.  بيدر آس یجراحاقدامات   (7
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 کارشناسی –اتاق عمل رشته و مقطع تحصیلی: آن يتكنولوژي اتاق عمل در اورژانس، تروما، بحران ها و مراقبت ها عنوان درسی:
شماره 

 5: جلسه
 1402 نیمسال اول نیمسال و سالتحصیلی: قفسه سینهجراحی در تروماي  موضوع درس: 

  ژهیو يگروه اتاق عمل و پرستار  تدوین:

  با تكنيك هاي جراحی در تروماي قفسه سينه و مراقبت هاي آن آشنا شود.دانشجو باید  هدف کلی:

ف
دی

ر
 

 هاي رفتاري هدف

 اهد بود(:)دانشجو پس از پایان درس قادر خو

حیطه 

 یادگیري
 مكان آموزش سطح حیطه

نحوه 

ارائه 

 درس

رسانه و 

 وسیله

زمان 
 )دقیقه(

شیوه 

ارزشیابی و 

هاي  فعالیت

 تكمیلی

 دانش شناختی آناتومی قفسه سينه را بر حسب ارگان هاي داخلی بيان کند.  (1

مندرج  کلاس

در برنامه 

 کلاسی

 سخنرانی

 وایت بُرد

 کامپيوتر

 ویدئو پروژکتور

 فيلم آموزشی

90 

 دقيقه

ارزشيابی 

، پرسش تكوینی

 شفاهی

 درک و فهم شناختی تشریح کند.را )نافذ و غير نافذ(  قفسه سينه يانواع تروماها  (2

 درک و فهم شناختی مراحل و انجام معاینه فقسه سينه را توضيح دهد.  (3

 دانش شناختی قفسه سينه را بيان کند.به  بيآس يعلائم و نشانه ها  (4

 درک و فهم شناختی هموتوراکس و پنوموتوراکس و قفسه سينه شناور را شرح دهد.  (5

6)  
ا بطور ر  چست تيوب صول کلی ، نحوه انجام و ابزارهاي لازم را براي تعبيها

 .کلی توضيح دهد
 درک و فهم شناختی

7)  
را  افراگم()قلبی، ریوي، مري و دی نهيبه قفسه س بيدر آس یاقدامات جراح

 دهد. حيتوض
 درک و فهم شناختی

8)  
را شرح  قفسه سينهو بعد از اعمال جراحی تروماي مراقبت هاي قبل، حين 

 .دهد
 درک و فهم شناختی

 درک و فهم شناختیو اصول کلی انجام آن را را تعریف کرده و پریكاردیو سنتز مپوناد قلبی تا  (9
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 بداند.

 کارشناسی –اتاق عمل رشته و مقطع تحصیلی: آن يلوژي اتاق عمل در اورژانس، تروما، بحران ها و مراقبت هاتكنوعنوان درسی: 

 1402 نیمسال اول نیمسال و سالتحصیلی: جراحی در تروماي سر و گردن  موضوع درس: 6شماره جلسه: 

  ژهیو يگروه اتاق عمل و پرستار  تدوین:

  هاي آن آشنا شود.تكنيك هاي جراحی در تروماي سر و گردن و مراقبت بادانشجو باید  هدف کلی:

ف
دی

ر
 

 هدفهاي رفتاري

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(:

حیطه 

 یادگیري
 سطح حیطه

مكان 

 آموزش
 رسانه و وسیله نحوه ارائه درس

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهاي تكمیلی

 دانش شناختی بيان کند. آناتومی سر و گردن را   (1

مندرج  کلاس

در برنامه 

 کلاسی

 سخنرانی

 وایت بُرد

 کامپيوتر

 ویدئو پروژکتور

 فيلم آموزشی

90 

 دقيقه

، تكوینیارزشيابی 

 پرسش شفاهی

 درک و فهم شناختی .دین نماانحوه ارزیابی بيماران با تروماي سروگردن را بي  (2

3)  
سر و  یجراحو بعد از اعمال  نيمراقبت هاي قبل، ح

    دهد. حيتوضگردن را

 درک و فهم شناختی

4)  
ضایعات منتشر مغزي و تكان مغزي، هماتوم اپی دورال و 

 .هم مقایسه کند ساب دورال را بشناسد و با

 درک و فهم شناختی

5)  
هاي گردنی و صدمات ، صدمات مهرهجمجمه يها یشكستگ

 را شرح دهد. نخاعی

 درک و فهم شناختی

 درک و فهم شناختی .تدابير اورژانس در صدمات سر و گردن را ذکر کند  (6

 درک و فهم شناختی .آشنا شود با تكنيك هاي جراحی در تروماي سر و گردن  (7
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 کارشناسی –اتاق عمل رشته و مقطع تحصیلی: آن يتكنولوژي اتاق عمل در اورژانس، تروما، بحران ها و مراقبت ها عنوان درسی: 

 1402 نیمسال اول نیمسال و سالتحصیلی: جراحی در تروماي ارولوژي  موضوع درس:  7 شماره جلسه:

  ژهیو يگروه اتاق عمل و پرستار  تدوین:

  ید با تكنيك هاي جراحی در تروماي ارولوژي و مراقبت آن آشنا شود.دانشجو با  هدف کلی:

ف
دی

ر
 

 هاي رفتاري هدف

 پس از پایان درس قادر خواهد بود(:)دانشجو 

حیطه 

 یادگیري
 سطح حیطه

مكان 

 آموزش
 رسانه و وسیله نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهاي تكمیلی

 دانش شناختی تناسلی را بداند._آناتومی دستگاه ادراري  (1

مندرج  کلاس

در برنامه 

 کلاسی

 سخنرانی

 وایت بُرد

 کامپيوتر

 وژکتورویدئو پر

 فيلم آموزشی

90 

 دقيقه

ارزشيابی آغازین، 

 پرسش شفاهی

2)  
تناسلی )صدمات کليوي، حالب، _صدمات دستگاه ادراري

 مثانه، پيشابراه، پنيس( را شرح دهد. 
 درک و فهم شناختی

3)  
نحوه ارزیابی بيماران با موارد اورژانس ژنيكولوژي را بيان 

 .نماید
 درک و فهم شناختی

4)  
 انيرا ب يكولوژيدر موارد اورژانس ژن یاورژانس ريتداب

 .دینما
 درک و فهم شناختی

5)  
تروماي بعد از اعمال جراحی  حين و مراقبت هاي قبل،

 اورولوژي را توضيح دهد
 درک و فهم شناختی

6)  
كنيك هاي جراحی در تروماي ژنيتویوریناري را شرح ت

 .دهد
 درک و فهم شناختی
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 کارشناسی –اتاق عمل رشته و مقطع تحصیلی: آن يتكنولوژي اتاق عمل در اورژانس، تروما، بحران ها و مراقبت هادرسی:  عنوان

 1402 نیمسال اول نیمسال و سالتحصیلی: جراحی در تروماي اطفال  موضوع درس:  8شماره جلسه: 

  ژهیو يگروه اتاق عمل و پرستار  تدوین:

  هاي آن را بداند.باید تكنيك هاي جراحی در تروماي اطفال و مراقبت دانشجو هدف کلی:

ف
دی

ر
 

 هدفهاي رفتاري

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(:

حیطه 

 یادگیري
 سطح حیطه

مكان 

 آموزش
 رسانه و وسیله نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهاي تكمیلی

 درک و فهم شناختی تشریح کند.را و غير نافذ( اطفال  )نافذ يانواع تروماها  (1

مندرج  کلاس

در برنامه 

 کلاسی

 سخنرانی

 وایت بُرد

 کامپيوتر

 ویدئو پروژکتور

 فيلم آموزشیو 

90 

 دقيقه

، تكوینیارزشيابی 

 پرسش شفاهی

 درک و فهم شناختی .حوه ارزیابی کودکان دچار تروما را بيان کندن  (2

3)  
در  بعد از اعمال جراحی حين و مراقبت هاي قبل،

 را توضيح دهد تروماي اطفال
 درک و فهم شناختی

 درک و فهم شناختی .تكنيك هاي جراحی تروماي اطفال آشنا باشد با  (4


